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6.当前，随着数字化技术的发展，数字化阅读越来越流行。更多的人愿意利用电脑、

手机及各种阅读器来阅读电子图书。而且电子图书具有存储量大、检索便捷、便于保存、

成本低廉等优点。因此，王研究员认为，传统的纸质图书将最终会被电子图书所取代。 

以下哪项如果为真，最能削弱王研究员的观点？(    ) 

A.阅读电子图书虽然有很多方便之处，但相对于阅读纸质图书，更容易损害视力 

B.有些读者习惯阅读纸质图书，不愿意采用数字化方式阅读 

C.许多畅销书刚一出版，短期内就会售完，可见，纸质图书还是有很大市场的 

D.通常情况下，只有在纸质图书出版的前提下才允许流通相应的电子图书 

 

7.某国议员认为：“只要提高工人工资就会导致通货膨胀。如果发生通货膨胀，那么

人民就会遭受损失。人民遭受损失，就会使政府失去人心。政府只有得人心，国家才能和

谐稳定。” 

根据该议员的观点，以下除了哪项，均可以推出？(    ) 

A.只要提高工人工资，政府就会失去人心 

B.如果发生通货膨胀，政府就会失去人心 

C.提高工人工资，且政府得人心 

D.国家和谐稳定与提高工人工资不能并存 

 

8.中东呼吸综合征(简称 MERS)根本不像人们想象得那么可怕。据统计，2015 年 1—6

月份，因感染 MERS 而死亡的人数显著低于同期因患普通感冒而死亡的人数。因此，普通

感冒比 MERS 更能威胁人们的生命安全。 

下列哪项最能反驳上述论证？(    ) 



 

 

A.2015 年 1—6 月份，普通感冒患者远远多于 MERS 患者 

B.2015 年 1—6 月份，韩国爆发了 MERS 疫情，严重威胁着民众的生命安全 

C.引起普通感冒的原因与引起 MERS 的原因不同 

D.有人患有普通感冒，又感染了 MERS 病毒，最终死亡 

 

9.某单位正在创建无烟单位，最近实行新规：禁止在单位内任何场所吸烟。有些吸烟

员工因为不能适应，试图改变这一规定，却以失败告终。因为单位规定：制度变更必须经

过如下程序：只有获得 15%以上的员工签字提议，才能由全体员工进行投票表决。结果，

这些吸烟员工的提议被大多数员工投票否决了。 

由上述断定最可能推出的结论是(    )。 

A.投否决票的员工小于或等于 85% 

B.在吸烟员工的提议书上签字的员工不到 15% 

C.在吸烟员工的提议书上签字的员工不少于 15% 

D.有员工在提议书签了字，但在表决时又投了否决票 

 

10.创伤后压力反应是指人在遭遇或对抗重大压力后，其心理状态产生失调后遗症，但

这个现象是经历创伤后所产生的合理结果，而非患者心理状态原本就有问题。 

根据上述定义，下列不属于创伤后压力反应的是(    )。 

A.小王连续面试失败后经常失眠，变得易怒、过度警觉、失忆和易受惊吓 

B.一位二战老兵晚景凄凉，妻离子散，不久前又诊断出患有危及性命的重病 

C.小吴在地震中死里逃生后，一听到楼板响就高度紧张，担心掉下来砸了自己 

D.在中东国家，饱受战争之苦的人一谈到四处盘旋的轰炸机就吓得想四处躲藏 

 

11. 雨∶雪 

A. 热水瓶∶盘子 

B. 加热器∶电容器 

C. 音响∶显示器 

D. 电视机∶游戏机 

 

 



 

 

12. 中国∶熊猫 

A. 美国∶白头鹰 

B. 南非∶企鹅 

C. 澳大利亚∶考拉 

D. 英国∶狮子 

 

13. 未雨绸缪∶临阵磨枪 

A. 曲高和寡∶阳春白雪 

B. 忠贞不渝∶朝三暮四 

C. 瑕不掩瑜∶差强人意 

D. 今非昔比∶物是人非 

 

14. 上元节∶赏花灯 

A. 七夕节∶鹊桥相会 

B. 端午节∶插茱萸 

C. 重阳节∶登高 

D. 中秋节∶游湖 

 

15. 七窍生烟∶气愤 

A. 同流合污∶腐败 

B. 百口莫辩∶复杂 

C. 手舞足蹈∶高兴 

D. 鹏程万里∶遥远 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】B 

【解析】由题干和选项可以发现，元素组成相同，只是元素的位置发生了变化，考虑

位置类中的动态位置类规律。由题干可以发现，右上角的方块从图 2 开始每次顺时针旋转

90 度，右下角的方块从图 3 开始每次逆时针旋转 90 度，只有 B 项符合，左下角的方块从

图 4 开始每次顺时针旋转 90 度，代入 B 项验证，符合规律。 

 

2. 【答案】D 

【解析】从图 1 到图 2，外圈有 4 根火柴棍方向发生了改变，内圈火柴棍方向不变，

从图 2 到图 3，内圈有 4 根火柴棍方向发生了改变，外圈火柴棍方向不变。所以图 3 到图 4

应该为外圈有 4 根火柴棍方向发生了改变，内圈火柴棍方向不变；从图 4 到图 5 应该为，

内圈有 4 根火柴棍方向发生了改变，外圈火柴棍方向不变，所以图 4 的内圈与图 3 内圈相

同，图 4 的外圈与图 5 外圈相同，符合答案的只有 D 项。 

 

3. 【答案】C 

【解析】经过观察可以发现图 1 有 12 个黑色方块，图二和图三有 11 个黑色方块，黑

色方块数量不同，因此不能考虑动态位置类的题目。仔细辨别可以发现图 1 和图 2 有 6 个

黑块的位置是相同的，图 2 和图 3 有 5 个黑块的位置是相同的，所以，图 3 与图 4 应该有

4 个黑块位置相同，比较选项发现唯一选项 C 符合，因此 C 项当选。 

 

4. 【答案】C 

【解析】题干图形都是由 6 个正方形组成，结合选项，不能排除。观察题干，发现全

都可以折成一个正六面体（即题干图形都可以看成是一个正六面体的展开图形：通过相对

面辨认），观察选项，A、B、D 三项均不能折成正六面体，只有 C 项可以折成，C 项当

选。 

 

5. 【答案】B 

【解析】每幅图都由“田字格”中的四个相同的图形构成，所以考虑位置类规律。发

现左上角图形从左到右，依次顺时针旋转 90 度，排除 C、D。再看右上角图形依次上下翻

转，右下角图形从左到右依次逆时针旋转 90 度，左下角图形没有变化，B 项符合规律，当



 

 

选。 

 

6. 【答案】D 

【解析】论点：传统的纸质图书将最终会被电子图书所取代。 

论据：更多的人愿意利用电脑、手机及各种阅读器来阅读电子图书；电子图书具有存

储量大、检索便捷、便于保存、成本低廉等优点。 

A 项电子图书比纸质图书更容易损害视力，引入了一个反向论据表明电子图书取代纸

质图书的可能性低，可以削弱论据。 

B 项有些读者习惯纸质图书不愿意采用数字化阅读方式，意味着电子图书取代纸质图

书的可能性低，可以削弱论据。 

C 项部分图书有很大市场，不代表纸质图书不会被电子图书所取代，无关选项，排

除。 

D 项说明电子图书的前提是有纸质图书，也即有电子图书必定有纸质图书，直接否定

了论点。否论点的力度强于否定论据，D 选项的削弱力度强于 A 和 B。 

因此，本题答案为 D 选项。 

 

7. 【答案】C 

【解析】翻译题干。①提高工资→通货膨胀；②通货膨胀→遭受损失；③遭受损失→

失去人心；④和谐稳定→﹁失去人心。 

连锁推理：提高工资→通货膨胀→遭受损失→失去人心→﹁和谐稳定。 

选项 A，提高工资→失去人心，肯前肯后，正确； 

选项 B，通货膨胀→失去人心，肯前肯后，正确； 

选项 C，提高工资∧﹁失去人心，无法推出； 

选项 D，提高工资→﹁和谐稳定，因此国家和谐稳定和提高工人工资不能并存，正

确。 

因此，本题答案为 C 选项。 

 

8. 【答案】A 

【解析】论点：普通感冒比 MERS 更能威胁人们的生命安全。 

论据：2015 年 1—6 月份，因感染 MERS 而死亡的人数显著低于同期因患普通感冒而



 

 

死亡的人数。 

A.威胁生命安全指的是死亡率=死亡数/患者数，论据中只提到死亡人数，A 选项补充

了患者数，普通感冒患者数越多，死亡率越低，威胁生命安全的概率也越低。因此 A 项可

以削弱。B.指出韩国爆发了 MERS 疫情，严重威胁着民众的生命安全，但是没有将 MERS

和普通感冒进行比较，无关排除。C.讨论的是引起普通感冒和 MERS 的原因不同，话题不

一致，排除。D.无法确定这些人是因为感冒死亡还是因为 MERS 死亡，无效论据，无法削

弱。 

因此，本题答案为 A 选项。 

 

9. 【答案】C 

【解析】本题属于翻译推理，逻辑关联词，只有…才…是后推前，题干可以翻译为：

投票表决→15%提议，现在吸烟的提议被否决了，说明肯定进行过投票表决，根据推理规

则：肯前必肯后，可以确定有超过 15%的人进行提议。因此，本题答案为 C 选项。 

 

10. 【答案】B 

【解析】定义关键词：第一条件：在遭遇或对抗重大压力后：第二结果：心理状态产

生失调后遗症，非患者心理状态原本就有问题。ACD 中面试失败、妻离子散、死里逃生、

饱受战争痛苦都符合关键词条件。B 项中二战老兵晚景凄凉，不符合关键词结果。因此，

本题答案为 B 选项。 

 

11. 【答案】D 

【解析】“雨”和“雪”是并列关系，并且“雨”遇冷可以转化成“雪”。A、B、C

三项虽然都是并列关系，但是相互之间不能转化。 “电视机”和“游戏机”为并列关系，

且有些“电视机”也当做“游戏机”使用。故正确答案为 D。 

 

12. 【答案】C 

【解析】熊猫是中国的代表性动物。白头鹰不是美国的代表性动物，A 项错误； 

企鹅不是南非的代表性动物，B 项错误；澳大利亚的代表性动物是考拉，C 项正确； 

狮子不是英国的代表性动物，D 项错误。 

故正确答案为 C 



 

 

 

13.【答案】B 

【解析】考察词义。 

题干中未雨绸缪的意思是趁着天没下雨，先修缮房屋门窗。比喻事先做好准备工作，

预防意外的事发生。而临阵磨枪比喻事到临头才做准备。未雨绸缪和临阵磨枪是反义词；

A 项，曲高和寡：曲调高深，能跟着唱的人很少。旧指知音难得。现比喻言论或作品不通

俗，能了解的人很少。阳春白雪：比喻高深的、不通俗的文学艺术。二者为近义词；B

项，忠贞不渝：意思是忠诚坚定，永不改变。朝三暮四：现引申为反复无常，用来谴责那

些说话、办事经常变卦、不负责任的人。二者为反义词；C 项，瑕不掩瑜：缺点掩盖不了

优点，缺点是次要的，优点是主要的。差强人意：勉强使人满意。二者之间无关。D 项，

今非昔比∶现在不是过去能比得上的，多指形势自然面貌发生了巨大变化。物是人非：东

西还是原来的东西，而人不是原来的人了。多用于表达时过境迁。因而怀念故人。二者之

间词义无关。因此答案选择 B 项。 

 

14.【答案】C 

【解析】考察传统节日与习俗的对应关系，上元节的习俗是赏花灯。A:七夕节的习俗

是乞巧活动，并不是鹊桥相会；B：端午节的习俗是插艾草而不是插茱萸；D：中秋节的习

俗是赏月吃月饼而不是游湖；C 项符合题干逻辑。 

 

15.【答案】C 

【解析】题干七窍生烟可以形容气愤，它们的意思相近；A 项同流合污多指跟着坏人

一起做坏事，与腐败意思不同，排除；B 项百口莫辩形容事情无法说清楚，与复杂的意思

不同，排除；C 项手舞足蹈形容高兴到了极点，与高兴意思相近；D 项鹏程万里比喻前程

远大，不是遥远的意思，排除。因此，本题答案为 C 选项。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

 

【2019 国考估分密卷】 

行测 4 套+申论 4 套（含解析） 

《高频考点速记》+《申论热点预测》+2 套国考模拟卷 

 


